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Gemeinde Mölln  
 

Öffentliche Niederschrift 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mölln 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 17.07.2024 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:20 Uhr 

Ort, Raum: Bürgerhaus Mölln 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
 
Johannes Krömer  
  
 
Mitglieder 
 
Jacqueline Antony  
Thomas Engfer  
Sascha Möller  
Daniel Prodoehl  
Andreas Scharping  
Ronny Tessner  
  
 
 
 
Gäste: Frau Jana Dodt, Frau Karola Dodt, Frau Britta Witt, Herr Karsten Sodmann, Herr 
Philip Scharping 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung 

und Sitzungseröffnung   

 

 

2 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der 
Ernennungsurkunde und Vereidigung)   

 

 

3 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der 
Gemeindevertretung   

 

 

4 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des 
Bürgermeisters   

 

 

5 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister 
(Aushändigung der Ernennungsurkunden und Vereidigung   

 

 

6 Zustimmung zur Hauptsatzung   

 
2024/GVMö/002 

7 Neufassung der Geschäftsordnung der Gemeinde Mölln   

 
2024/GVMö/003 

8 Wahl der Mitglieder des Hauptausschusses   

 
 

9 Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses   

 
 

10 Sonstiges   

 
 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
1 Auftragsvergabe "Errichtung eines Kinderspielplatzes in 

17091 Mölln - Lieferung von Spielgeräten"   

 

2024/GVMö/001 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung 
und Sitzungseröffnung  

Um 19:00 Uhr eröffnete der an Lebensjahren älteste Gemeindevertreter, Herr Krömer, den 
öffentlichen Teil der konstituierenden Sitzung.  
Er richtete an alle Gemeindevertreter die Frage, ob es einen Gemeindevertreter gibt, der vor 
dem 30.03.1956 geboren und damit älter ist.  
Diese Frage wurde von den anwesenden Gemeindevertretern verneint. 
Daran anschließend stellte Herr Krömer die ordnungsgemäße Ladung sowie 
Beschlussfähigkeit fest. Es waren alle 7 neuen sowie die 5 ausscheidenden 
Gemeindevertreter anwesend. 
Im Anschluss gab Herr Krömer die Tagesordnung des öffentlichen Teils der konstituierenden 
Sitzung bekannt. 
Änderungen bzw. Ergänzungen zur Tagesordnung des öffentlichen Teils der 
konstituierenden Sitzung gab es nicht. 
Herr Krömer stellte fest, dass sich keine Fraktionen oder Zählgemeinschaften gebildet 
haben. Ein Zuteilungs- und Benennungsverfahren erfolgte demnach nicht. Die Mitglieder der 
Ausschüsse können entsprechend gewählt werden. 
  
Anschließend übergab er das Wort und die Leitung der weiteren Gemeindevertretersitzung 
an den amtierenden 1. Stellvertreter des Bürgermeisters, Herrn Engfer. 
 
 
 

 
 

2 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der 
Ernennungsurkunde und Vereidigung)  

Herr Engfer, als noch amtierender 1. stellv. Bürgermeister, ernannte Herrn Krömer 
zum neu gewählten Bürgermeister, ließ ihn die Eidesformel sprechen und 
überreichte ihm die Ernennungsurkunde. 
 
Anschließend übergab er das Wort und die Leitung der weiteren 
Gemeindevertretersitzung an den neuen Bürgermeister. 
 
 
 

 
 

3 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der 
Gemeindevertretung  

Herr Krömer verlas die Verpflichtung und verpflichtete jede/ n Gemeindevertreter/ in. 
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4 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des 
Bürgermeisters  

 
Der Bürgermeister forderte die Gemeindevertreter auf, Vorschläge zur Wahl des ersten 
Stellvertreters des Bürgermeisters zu unterbreiten. 
Herr Krömer schlug als ersten Stellvertreter Herrn Engfer vor.  
Frau Antony schlug als ersten Stellvertreter Herrn Prodoehl vor. 
Herr Prodoehl schlug als erste Stellvertreterin Frau Antony vor. 
Die Wahl erfolgte offen. 
  

Abstimmung Herr Engfer  
  
Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der 
Mitglieder 

Anzahl 
befangener 
Mitglieder* 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen 

Enthaltungen 

7 0 7 5 2   

*Mitwirkungsverbot im Sinne des § 24 (1) Kommunalverfassung MV 

Damit wurde Herr Engfer zum ersten Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt. 
  

Der Bürgermeister forderte die Gemeindevertreter auf, Vorschläge zur Wahl des zweiten 
Stellvertreters des Bürgermeisters zu unterbreiten. 
Frau Antony schlug als zweiten Stellvertreter Herrn Prodoehl vor, dieser erklärt, dass er kein 
Interesse an dem Amt hat 
Herr Engfer schlug als zweiten Stellvertreter Herrn Möller vor. 
Die Wahl erfolgte offen. 
  
Es stimmten sieben Gemeindevertreter für Herrn Möller. 
  
Damit wurde Herr Möller zum zweiten Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt. 
   
 

 
 

5 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister 
(Aushändigung der Ernennungsurkunden und Vereidigung  

Herr Engfer wurde zum ersten Stellvertreter des Bürgermeisters ernannt. Der Bürgermeister 
verlass die Eidesformel und übergab ihm die Ernennungsurkunde. 
 
Herr Möller wurde zum zweiten Stellvertreter des Bürgermeisters ernannt. Der Bürgermeister 
verlass die Eidesformel und übergab ihm die Ernennungsurkunde. 
 
Herr Krömer gratulierte den gewählten und ernannten Stellvertretern. 
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6 Zustimmung zur Hauptsatzung 2024/GVMö/002 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Mölln beschließt die beiliegende Hauptsatzung mit 
folgender Änderung: §8 (5) bitte streichen. 
 
Hinweis an das Hauptamt: wenn Änderungen in Satzungen erfolgen, bitte zukünftig die alte 
und neue Fassung gegenüberstellen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Anzahl der 
Mitglieder 

Anzahl 
befangener 
Mitglieder* 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen 

Enthaltungen 

7 0 7 5 2   

*Mitwirkungsverbot im Sinne des § 24 (1) Kommunalverfassung MV 
 

 
 

7 Neufassung der Geschäftsordnung der Gemeinde Mölln 2024/GVMö/003 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Mölln beschließt die beiliegende Geschäftsordnung. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der 
Mitglieder 

Anzahl 
befangener 
Mitglieder* 

Davon 
anwesend 

Ja- 
Stimmen 

Nein- 
Stimmen 

Enthaltungen 

7 0 7 7 0 0 

*Mitwirkungsverbot im Sinne des § 24 (1) Kommunalverfassung MV 
 

 
 

8 Wahl der Mitglieder des Hauptausschusses  
 
Der Bürgermeister forderte die Gemeindevertreter auf, Vorschläge zur Wahl der Mitglieder 
des Hauptausschusses zu unterbreiten. 
Es wurden vorgeschlagen: Herr Engfer, Herr Möller, Frau Antony. 
Die Wahl erfolgte offen. 
 
Für Herrn Engfer gab es sechs Ja-Stimmen und eine Enthaltung. 
Für Herrn Möller gab es fünf Ja-Stimmen und zwei Enthaltungen. 
 
Damit wurden Herr Engfer und Herr Möller als Mitglieder des Hauptausschusses 
gewählt. 
 
Herr Krömer gratulierte den gewählten Mitgliedern des Hauptausschusses. 
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9 Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses  
 
Der Bürgermeister forderte die Gemeindevertreter auf, Vorschläge zur Wahl der Mitglieder 
des Rechnungsprüfungsausschusses zu unterbreiten. 
Es wurden Frau Antony und Herr Tessner vorgeschlagen. 
Gemäß Hauptsatzung der Gemeinde Mölln wurden aus der Mitte der Gemeindevertretung 2 
Rechnungsprüfer gewählt.  
Die Wahl erfolgte offen. 
 
Frau Antony und Herr Tessner wurden einstimmig als Rechnungsprüfer/ in gewählt. 
 

Herr Krömer gratulierte den neugewählten Mitgliedern des Rechnungsprüfungs-
ausschusses. 
 
 

 
 

10 Sonstiges  
Als nächster Termin für die Gemeindevertretersitzung wurde gemeinsam der 18.09.2024, 
18:30 Uhr bestimmt. Auf dieser Sitzung wird dann auch der weitere Termin festgelegt. 
 
Man einigte sich, dass die Gemeindevertretersitzungen zukünftig mittwochs um 18:30 Uhr 
stattfinden sollen. 
Zum Abschluss des öffentlichen Teils bedanke sich der Bürgermeister bei den 
ausscheidenden Gemeindevertretern und wünschte ihnen für die Zukunft alles Gute. 
 
 
 
 

 
 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Johannes Krömer  Bodo Erasmus 
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